Opravny zapoc¢tovy test — A

Piiklad 1 (5 bodu). Kolika zptsoby lze rozmistit 20 rtiznych knizek do malé knihovny,
kterda ma 5 polic, jestlize se do kazdé police vejde praveé 20 knizek?

Piiklad 2 (5 bodu). Dvé lodi maji doplout do piistavisté v dany den od 12.00 do
15.00, a to se stejnou Sanci v kazdém okamziku téchto 3 hodin. Obé se zdrzi v pristavisti
1 hodinu a nemohou vykladat naklad soucasné. Jaka je pravdépodobnost, ze posadka jedné
lodi bude muset ¢ekat, nez druhd lod opusti pristavisté?

Piiklad 3 (5 bodu). Padesatkrat po sobé hodime tfemi mincemi. Jaka je pravdépo-
dobnost, ze alesponi v jednom z téchto 50 hodt padnou 3 lice?

Piiklad 4 (5 bodu). Uvedte 2 x 2 matici, kterd reprezentuje linedrni zobrazeni, jimz
je rotace roviny kolem pocatku o ptedem dany thel ¢, vzhledem ke standardnim bazim.

Piiklad 5 (5 bodu). Co to znamend, kdyz o néjakém uspofaddani =< na mnoziné A
fekneme, ze je uplne?

Piiklad 6 (5 bodu). Na mnoziné X = {¢, o,<, x, ¥} je zadan rozklad
X ={h Ao} ) {x, v3}-

Tento rozklad je jednozna¢né urcen jistou relaci ekvivalence F na X. Uvedte tuto relaci
ekvivalence E. (Uvédomte si, ze kazda relace ekvivalence je mnozina uspofadanych dvojic.
V takové podobé ji musite uvést.)

Piiklad 7 (5 bodu). Vypoditejte soucin matic A - B - C, jestlize je
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Priklad 8 (5 bodi). Necht je ddna matice
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Urcdete dim Ker A.

Priklad 9 (5 bodi). Necht je opét dana matice

311 4
A=12 3 5 6
4 0 0 6

Uvedte n&jakou bazi Ker A.

Piiklad 10 (5 bodu). Popiste (napt. né&jakou bézi) ortogonalni komplement pod-
prostoru V' prostoru R* se standardnim skaldrnim soucinem, je-li V generovan vektory
(—1,2,0,1), (3,1,-2,4), (—4,1,2, —4), (2,3, -2, 5).

Priklad 11 (5 bodw). V euklidovském (Euklidovském) prostoru R? naleznéte ortogo-
nalni projekci vektoru (3, —7,8) do roviny uréené vektory (1,1, —2), (3,1, —1).

Piiklad 12 (5 bodu). Uvedte piiklad takové redlné matice 3 x 3, kterd ma vSechny
své prvky kladné (tj. je zadand deviti ¢isly a vSechna tato ¢isla jsou kladnd), je pozitivné
definitni a zaroven neni symetricka. Pokud takova matice neexistuje, napiste struc¢né, z ¢eho
to plyne.



Opravny zapoc¢tovy test — B

Piiklad 1 (5 bodu). Urcete, kolika zptisoby lze rozdélit 8 Zen a 4 muze do 2 Sesticlen-
nych skupin (v nichz nerozliSujeme pofadi — jsou neusporadané) tak, aby v kazdé skupiné
byl alesponi 1 muz.

Piiklad 2 (5 bodu). V pisemce je 10 otazek a u kazdé se méa vybrat jedna ze tii
variant odpovédi. Jaka je pravdépodobnost, Ze alespon polovina odpovédi bude spravna,
vybirame-li je zcela nahodné? Vysledek nemusite vycislit.

Piiklad 3 (5 bodu). Mame 6 uren. V prvni jsou 2 bilé kulicky a 1 ¢ernd, ve druhé
a ve tTeti jsou 3 bilé a 2 cerné, ve ctvrté, paté a Sesté jsou 2 bilé a 3 cerné. Nahodné zvolime
urnu a z ni vybereme kulicku. Jaka je pravdépodobnost, ze bude bila?

Piiklad 4 (5 bodt). Urcete odchylku ptfimek

2r4+y—5=0 a 6z—2y=-T.

Piiklad 5 (5 bodu). Vypocitejte obsah ¢tyftahelniku (v roving) s vrcholy [1, 1], [6, 1],
[11,4], [2,4].

Piiklad 6 (5 bodu). Necht je dana n-prvkova konefnd a zaroven neprazdnad mnozi-
na M. Urcete, kolik celkem existuje reflexivnich relaci na M.

Piiklad 7 (5 bodu). Vektory
(1,2,1), (~1,1,0), (0,1,1)

jsou linedrné nezavislé, a proto z nich lze sestavit bazi R3. Kazdy trojrozmérny vektor je
tedy néjakou jejich linearni kombinaci. Jakou jejich linearni kombinaci je vektor (1,1,1)?
(Tj. vyjadiete vektor (1,1,1) ve tvaru sou¢tu néjakych skalarnich nésobki zadanych vek-
torti.)



Piiklad 8 (5 bodi). Stanovte hodnost matice

0 4 10 1
a4 8 187
|10 18 40 17
1 7 17 3
Piiklad 9 (5 bodu). Vypoditejte
1 2 0 -5
1 3 -1 0
-1 2 0 2
2 0 -1 1

Priklad 10 (5 bodt). Linearni zobrazeni ® : R® — R? je pro libovolna 1, 29, 73 € R
urceno predpisem

O((z1, 29, 23)) = (22 + w3, 221 + 3,1 — 32 + T3).
Naleznéte matici linearni transformace ® v bazi a urcené po radé vektory
Uy = (1,1,1), Uy = (0,1,1), Uz = (0,0,—1)

Mate tedy uvést matici, ktera prislusi danému linearnimu zobrazeni vzhledem k bazim «
(vzhledem ke stejné bazi obou prostorti: oba jsou R3).

Priklad 11 (5 bodt). Necht je ve vektorovém prostoru P, pro libovolné dva realné
polynomy stupné nejvyse 2

p=as(p)-2® +ai(p) - w+ao(p), ¢=ax(q) 2+ ai(q) -z +a(q)
definovan jejich skalarni souc¢in vztahem

p-q = as(p) - as(q) + ai(p) - a1(q) + ao(p) - ao(q)-

V tomto vektorovém prostoru se skalarnim souc¢inem urcete délku (velikost, normu)
vektoru z? + 2.

Piiklad 12 (5 bodu). Naleznéte vSechna vlastni ¢isla matice



